

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 194 (7306)

Суббота, 30 сентября 1978 года

Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

## О БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

Состоялась восьмая сессия Сланцевского городского Совета народных депутатов XVI созыва. Рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению бытового обслуживания населения района в свете требований XXV съезда КПСС». Доклад сделал заместитель председателя исполкома горсовета Ю. И. Колтунович.

С содокладом выступил депутат по избирательному округу № 95, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию Н. М. Бойков.

Отчет о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов сделал председатель этой комиссии Н. С. Михальчик.

Председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению и социальному обеспечению Н. М. Новиков информировал сессию о ходе выполнения решения городского Совета от 19 декабря 1977 года (IV сессия XVI созыва) «О санитарно-гигиеническом состоянии промышленных предприятий и бытовом обеспечении рабочих».

Сессия рассмотрела ряд других вопросов. В работе сессии приняли участие главный инженер областного управления бытового обслуживания А. В. Тюрин и инспектор обл. исполкома Б. Ф. Александров.

## ИСТОРИЯ СТАВИТ ВЫСОКИЙ БАЛЛ

Завтра — День учителя. Это праздник трех миллионов людей, чей труд и талант направлены на формирование нравственных качеств детей, молодежи. В этом году праздник учителей сопровождаются знаменательными событиями в жизни нашей страны: годовщина новой Конституции СССР, принятие постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», Всероссийский и Всесоюзный съезды учителей.

В канун учительского праздника мы вновь обращаемся к идейному наследию В. И. Ленина, к его великому учению о роли и месте школы, учителя в строительстве новой жизни, в борьбе за торжество коммунистических идеалов. «Победу революции может закрепить только школа», — эту фразу В. И. Ленина привел А. В. Луначарский, вспоминая ленинское выступление на первом съезде просвещенцев. Это значит, что воспитанием будущих поколений закрепляется все, что завоевано революцией.

С этого времени прошло более полувека. Советская школа проделала большой и славный путь. За это время история поставила народному учителю, народному образованию самый высокий балл.

В нашем городе и районе работают пять средних, девять восьмилетних школ, две начальные школы, школа работающей молодежи. В них трудится 303 учителя, 225 из них имеют высшее образование. За добросовестный и безупречный труд 77 учителей награждены значками «Отличник народного просвещения». В дошкольных учреждениях города работает 61 воспитатель.

Заслуживает одобрения работа внешкольных учреждений: Дома пионеров, детской спортивной школы, станции юных техников, которые оказывают неизмеримую помощь школе в воспитании молодого поколения.

Наши школы, дошкольные и внешкольные учреждения добились определенных успехов, которые обусловлены вниманием Коммунистической партии, Советского государства к проблемам развития и совершенствования просвещения, духовной жизни общества. «Великое дело — строительство коммунизма, — подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен; как невозможен он и без сопутствующей материально-технической базы». В достижение этой цели весомый вклад должны внести учителя — гордость нашего народа.

С большим творческим подъемом трудятся руководители школ, дошкольных учреждений Л. И. Кириченко, Л. Г. Белгорай, А. М. Иванникова, Р. К. Лазарева, И. А. Марченко, Л. И. Кудык, М. П. Федорова, В. А. Федорова, А. Д. Агафонова и другие. Высоких результатов добиваются учителя Л. И. Бородулина, Л. А. Шишова, Е. С. Гришина, А. Я. Михайлова и многие другие. Без второгодников в прошедшем учебном году работало 254 учителя, 163 класса завершили учебный год без неуспевающих.

В. И. Ленин учил и в праздники сосредотачивать свое внимание на нерешенных задачах, анализировать свои недостатки и упущения. Будет правильно, если мы сделаем так и сейчас. На недавно состоявшемся пленуме ГК КПСС шел серьезный разговор о нравственном воспитании детей, молодежи, подчеркивалась необходимость повышать качество обучения и воспитания. От успешного решения нравственного воспитания зависит успех всей учебно-воспитательной работы школы, выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», рекомендаций Всесоюзного съезда учителей.

Празднование Дня учителя, несомненно, вылетит в смор наших достижений в дошкольном воспитании, работе школ, учреждений, в поиск новых путей и возможностей для улучшения дела.

Т. ХЕРАСКОВА,  
заведующая горно.

## ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

ВЧЕРА на шахте № 3 состоялся торжественный митинг, посвященный большой трудовой победе, одержанной горнопроходческой бригадой депутата областного Совета народных депутатов коммуниста Ю. В. Погорелова: завершение план трех лет десятой пятилетки.

Инициатор соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР бригада Ю. В. Погорелова с 28 сентября работает в счет 1979 года. С начала пятилетки пройдено 20.930 погонных метров горных выработок. При самой напряженной в объединении производственной программе коллектив проходил в среднем ежемесячно по 635 погонных метров, а в отдельные месяцы перекрывал эту цифру на 150—200 метров.

В основе успехов бригады — правильная организация труда, коллективизм, взаимовыручка, здоровая рабочая атмосфера в коллективе. И хотя в бригаде все меньше остается старых, кадровых шахтеров, трудовые традиции они передают молодым. Здесь сильно чувство локтя. Примером в труде являются ветераны бригады Ю. В. Погорелов, П. И. Беляев, Г. А.

## РУБЕЖИ БРИГАДЫ Ю. В. ПОГОРЕЛОВА

Лапунин, П. Е. Курганский, Н. А. Алексеев, В. Я. Герасимов, В. Г. Емельянов. Это опытные, высококвалифицированные проходчики, уважаемые на шахте люди. Среди слагаемых высокопроизводительной работы и крепкая трудовая дисциплина, и умение выполнять не только одно дело, но и хорошо знать все смежные специальности.

С досрочным выполнением обязательств бригаду поздравили председатель шахткома профсоюза Н. А. Прудников, главный инженер шахты В. И. Елфимов, секретарь партбюро В. А. Алексеев. Передовому коллективу вручена Почетная грамота объединения «Ленинградсланец», денежная премия.

Следующий рубеж бригады — досрочное выполнение годового плана. За оставшиеся месяцы горняки сумеют сделать хороший сверхплановый задел в счет четвертого года пятилетки.

В. СТАРШОВА.

## ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

## ВЕЛИЧНА ПОТЕРЬ

В хозяйствах нашего района продолжается копка картофеля. Проходит она в сложных погодных условиях, тем не менее необходимо бороться за качество уборки.

Мы побывали в трех бригадах совхоза «Сланцевский». В Кривых убрано огромное поле в 32 гектара. Здесь работали и школьники, и учащиеся ТУ-132, и представители различных организаций города Сланцы, и ленинградские шефы. Сделали несколько проб на участках до культивации и после культивации. К стати, культивация здесь проводится сразу после уборки выкопанного картофеля. Получились две совершенно разные картины. Потери на первых участках составляли 30 центнеров на гектар, а после культивации они снизились до 8,5 центнера на гектар. Поле после культивирования выглядит чистым, правда, удивило то, что порой встречаются борозды, на которых белеет довольно много картошки. Бригадир Н. П. Козлова грустно объясняет, что здесь работали учащиеся технического училища. «Сколько раз к ним за день подойдешь, — говорит она, — просишь, делайте все на совесть. Нет, не хотят работать».

А остальными шефами бригадир довольна. Стараются как можно меньше оставить в земле картофеля, поэтому и урожайность здесь

высокая — 150 центнеров на гектар.

А вот на поле за деревней Большие Поля картина совсем иная. Потери картофеля до культивации составляли 42 центнера на гектар. Причем, это вина плохой работы картофелекопалки — на земле картошки совсем не видно. А в земле остается половина урожая.

Значительны потери картофеля и на поле за деревней Загрявье (оно относится к бригаде Степановщина) — 25 центнеров на гектар. Работают здесь учащиеся ТУ-132. Картофель остается и на земле, и в земле.

Уборочная страда продолжается, и задача всех приложить максимум усилий для того, чтобы уменьшить потери картофеля.

Г. СЕМЕНОВА,  
агроном - инспектор районной государственной семенной инспекции.

Т. ШИХОВА.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Первые занятия в университете марксизма-ленинизма состоятся:

2 октября — на отделениях политинформаторов по экономической политике КПСС и научного атеизма.

3 октября — на отделениях политинформаторов по вопросам внутривнутриполитической жизни страны и культуры.

Начало в 17 часов в помещении ГК КПСС.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.



## Просмотр новинок

3 октября, во вторник, объединенная районная библиотека приглашает читателей на традиционный просмотр новой литературы, которая поступила на книжные полки.

Работники библиотеки познакомят своих посетителей с книгами И. Соколова «Всегда в строю живых», посвященной героям Балтики, навечно зачисленным в списки личного состава кораблей и частей Советского флота, И. Минутко «Что там за поворотом» — о том, как мальчик проходит первые жизненные испытания, постигает основы гражданственности. Книга Н. Чебаевского «Если любишь Барнаул» расскажет о сельской молодежи, а повесть этого же автора «Старшая Мария» — о бесстрашной партизанской разведчице.

Читатели смогут познакомиться также с очерками и рассказами о пограничниках, напечатанными в книге «Слово о пограничниках», автобиографической книгой И. Курского «Куда уходят дни», повестями И. Жданова «Ночь караула» и «Взморье».

## С шефскими концертами

Претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС «Об улучшении культурного обслуживания сельского населения», отдел культуры заключил договор с коллективом Ленконцерта.

В конце сентября в нашем районе уже работала шефская концертная бригада Ленконцерта. Она выступила с концертной программой в деревнях Монастырек, Савиновщина, Черно, Выскатка, Загрявье, Доме культуры поселка районного объединения «Сельхозтехника».

3 октября, во вторник, перед передовиками сельскохозяйственного производства с шефским концертом-отчетом выступит творческий коллектив «Белые ночи».

\* \* \*

В следующее воскресенье, 8 октября, хозяином сцены Дворца культуры завода «Сланцы» станет известный коллектив — Ленинградский вокально-инструментальный ансамбль «Романтики».

Кроме того, Ленинградская филармония в плане шефства над селом создала группу, тема выступления которой посвящается первой годовщине новой Конституции СССР и называется «Ленинград — город трех революций». В составе группы — лектор, чтец, певец, аккомпаниатор.

## 30 СЕНТЯБРЯ И 1 ОКТЯБРЯ — МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН НА УБОРКУ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКУ КОРМОВ.



